

● 本周热议

# 南京市民让出生命通道 医生拍视频传播正能量

30号傍晚4点钟，南京市急救中心二附院东院分站接到一起任务，玄武湖隧道中段发生交通事故，一名摩托车驾驶员受伤严重。

接到任务后，120急救车立即赶往事故现场。然而，刚到玄武湖隧道口，急救医生陈全忠就傻眼了，“当时车道全是车，非常拥堵，让人很崩溃，不知道什么时候能够赶到现场。”为了争取在最短时间内，让重伤患者得到救治，急救车司机拉响了警报。

这时，从隧道口开始，车辆纷纷往隧道两边避让，车道中间让出了一条生命通道。“我们进入隧道以后，靠近我们的车没有时间或者有些没有条件移动，也在努力避让，就这样，这条生命通道完全打开了。”

陈全忠表示，原本预计堵30分钟才能到达目的地，由于南京车主为生命让行，只花了10分钟。

这让他十分感慨，中国人在礼让急救车这一点做的不比德国人差。

目睹这一切的陈全忠十分感动，用手机拍下视频，并传到微博、微信上。“拍摄这个视频，为了让更多人看到正能量，为生命让出通道，为抢救生命、让出时间。”（据11月3日中国日报中文网报道）



看到我们国家人民的素质在进步，非常感动，南京这一榜样的力量必然带动全国，由衷希望我们国家越来越好，国强民强。

——微博网友 Deanliu1314

我还记得每次在高速公路上坐车遇到有救护车开警报，前面的车都照行不误，甚至有的车还故意加速行驶到救护车前面。每次我都会问司机，“没看到有救护车吗”，司机都会说：“没注意”。

——微博网友自由在远方

为什么“给生命让道”这种常理事需要传播呢？因为这个社会太需要了，你我他都懂的，只是做得太少了！传播正能量，让尊重生命成为全社会的共同价值！

——@ 波子哥 - 廖新波

当这令人感动的一幕在网络上传播时，人们纷纷为南京人竖起了大拇指。或许，我们更应该赞扬急救车医生，正是他的至美一拍生成了浓浓的社会正能量。他的行为给我们启示，我们每个人都需要有一双发现美的眼睛，做正能量传播者。

——本报编辑部

● 域外传真

## 印度 议员提议用牛尿消毒 政治家也需科普

近日，印度孟买一议员给政府提议，牛尿杀菌消毒功效古已有之，不仅效果好且价格低廉，希望孟买各大医院用牛尿进行消毒清洁。提案一出，引

发争议。从事医疗人员反驳表示无科学依据，牛尿常用作农业，从未用作清洁用途，称提案反映了议员无知。（据10月26日央视网报道）



## 美国 滥开去痛片 华裔女医生被判谋杀罪

10月30日，美国华裔女医生曾秀颖被洛杉矶高等法院裁定二级谋杀罪名成立。

检察官指控45岁的曾秀颖为患者开了大剂量的处方去痛片如美沙酮等。这些去痛片的功能包括镇痛、肌肉放松和抗焦虑等，含有鸦片及令人上瘾的麻醉和毒品成分，分别导致21岁、25岁和29岁的3名男子死亡。

检方还指控曾秀

颖没有跟踪查看病情，直至法医办公室通知她有患者死亡。

曾秀颖总计被控21项处方药过量罪和3项二级谋杀罪。曾秀颖在法庭上辩称，她的患者向她撒谎，夸大其病情，出于善意希望为患者解除痛苦，便开出了大剂量的去痛片。曾秀颖的律师说，3名死者根本不遵医嘱服药，致死原因是滥用药物。（据10月30日中新社报道）

● 一周热点

## 海南 16年 3000个患者电话 医生热心需要“4S店”支持

人数最多的手机通讯录或许非海南医学院附属医院肿瘤外科主任医师莫属。为怕患者出院后找不到自己，16年的从医生涯中，他留下了3000位患者的电话号码。

一到下班时间，高炳玉手机便响个不停。几乎每隔几分钟就有电话打进来。八九不离十是患者的电话。朋友笑他，都成客服电话了。

其实，高炳玉也并非没有觉得被困扰的时候。有时，他忙了一整天，早上六点钟，还在睡梦中就被电话铃声吵醒。高炳玉心里一阵烦闷，却忍住了，“患者这么痛苦，不能再

用不耐烦来对待他们。”

“医生对于患者是100%，患者对于医生可能只是1%，我希望患者也是100%。”高炳玉说。（据11月2日《南国都市报》报道）



胡大一说，医疗缺失“4S店”。缺失并不代表不需要。在这当口，高炳玉正是用一颗仁心，承担了一个“店”的活儿，从医生身心休息的角度看，长期不是办法。这样难得的医生，应为社会和国家的“宠儿”。

## 武汉 远程教育帮忙 演绎万人观看手术盛况



10月31日，在武汉亚洲心脏病医院心脏介入手术导管室内，一台又一台的手术像往常一样有条不紊地进行着。与平时不同的是，距手术室千里之外的北京国家会议中心，有1.5万余名国内外“观众”，正在同步观看手术直播。

10月29日~11月1日，北京召开第二十六届长城国际心脏病学术会议，与会专家通过现代卫星通信转播实时观摩武汉手术。征得患者的同意后，亚心医院实时转播的三台手术分别为苏晞教授的左心耳封堵

术、张劲林教授 CARTO 引导下的房颤射频消融术、韩宏伟教授的房颤冷冻球囊消融术。

据悉，长城国际心脏病学会议是目前亚太地区规模最大、涉及学科最齐全、最具影响力之一的心血管病综合性学术盛会，今年有15000余名国内外专家和心血管领域同行参加。这也是湖北医生第一次在这样的国际性会议上进行心脏手术演示。（据11月2日《楚天金报》报道）



科技发展日新月异，此类演示让“观众”免受了长途奔波的经济、精力之苦，是远程教育的好示范。

## 重庆 重特大疾病补充险接受投保 商业险带来的福音

“一人20元，健康保一年”，11月起，深圳重特大疾病补充医疗保险开始接受办理。

据大病医保工作人员介绍，参保人不分户籍、不分年龄、无论是否已经患病，均可自愿参加重特大疾病补充医疗保险。参保后，住院时的医疗费，属于社会医疗保险目录范围内，且本人自付的部分累计超过1万元的，超出部分报销70%，上不封顶。此次深圳大病医保，还将社会医疗保险目录范围外的部分药品归入报销范围。如果患重特大疾病，治

疗时使用《深圳市重特大疾病补充医疗保险药品目录》内的药品，能报销70%，不设起付线，最高能报销15万元。

市社保局新闻发言人黄险峰透露，此次“大病医保”新模式是深圳独有。



国务院《关于加快发展商业健康保险的若干意见》中明确提出，鼓励有资质的商业保险机构参与各类医疗保险经办服务。重庆此举正是对这一政策的实践。